

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 14  
4503  
Воскресенье, 17 января 1943 года  
Цена 20 коп.

## Молодое сталинское племя

На днях в печати было опубликовано письмо ЦК ВЛКСМ товарищу Сталину, в котором говорится об активном участии советской молодежи в замечательном патристическом движении нашего народа по сбору средств на строительство вооружения для Красной Армии. За короткий срок комсомольцы и молодежь только 36 областей Советского Союза шлели на фронт обертки и пакеты на постройку самолетов и танков 181.657.428 рублей.

Активно участвуют в этом движении пионеры и школьники. Ежедневно поступают сообщения о новых взносах в фонд Красной Армии из средств, заработанных самими учащимися. Комсомольцы и молодежь проводят сбор продуктов для Красной Армии и подарков для советских партизан.

На всех этапах борьбы за советскую родину, на всех участках социалистического строительства комсомол всегда был в первых рядах. Еще в речи «Два года советской власти» Ленин говорил:

«Мы знаем, что есть десятки, сотни тысяч резервов рабоче-крестьянской молодежи... которые идут к нам тем более широко, с тем большим самоотвержением, чем нам труднее».

В дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков наша молодежь своими героическими делами на фронте и в тылу, своей беззаветной преданностью нашей советской Родине, делу Ленина — Сталина полностью подтверждает ленинское слово.

В частях Красной Армии, в партизанских отрядах, на восстановлении предприятий, эвакуированных в глубь страны, на сверхударных стройках периода отечественной войны, на освоении новых видов вооружения, на колхозных и совхозных полях — всюду мы видим в первых рядах замечательную сталинскую молодежь.

Каждая эпоха создает своего героя. В описании отечественной войны выдвинулся герой нашего времени — молодой человек, бесстрашно преданный родине, (большевистской партии, полный неустанной, испещренной неувядающей в вратах — немецко-фашистским мерзавцам.

История знает немало примеров, когда в годы суровых испытаний, в дни, когда решалась судьба родной страны, народ выдвигал из своих рядов национальных героев. Но за всю историю человечества не было еще такого массового героизма, беспримурного мужества и отваги, которые показала наша молодежь в дни войны с фашистскими варварами. В одном ряду с прославленными героями — представителями старшего поколения, стоят представители комсомола, советской молодежи — Зоя Космодемьянская, Александр Челюшкин, Лиза Чайкина, Александр Молодцов, сотни и тысячи других героев, бесмертных своих отцовство незабываемыми подвигами.

Героями нашей молодежи подготовлен и напряженной и долгой работой большевистской партии. Партия большевиков во главе с ее вождями Лениным и Сталиным вырастила и воспитала советскую молодежь. Партия открыла молодежи поворотку Советского Союза путь к моральной и физической зрелости. У большевистской партии молодежь учится, как надо жить, бороться и побеждать во имя своего народа.

Товарищ Сталин высоко оценил работу комсомольцев, молодежи, пионеров и школьников, собравших 181.657.428 рублей на строительство вооружения для Красной Армии, продовольствие и подкормку для бойцов и партизан. Товарищ Сталин передает им горячий привет и благодарности Красной Армии и неслыханно уважает в работе. Такая оценка со стороны Сталина — это огромная ответственность товарища Сталина по отношению к молодежи. Ответить на благодарность товарища Сталина по своим боевым делам на фронте и в тылу — долг каждого молодого патриота.

У комсомола — непочтительный край работы. Суровое военное время требует, чтобы каждый комсомолец, каждая комсомольская организация чувствовала свою ответственность за успех войны. Долг молодого патриота — каждый день, каждый час делать, пусть небольшое, но практическое конкретное дело для фронта, для победы над врагом. Каждая комсомольская организация должна работать так, чтобы молодежь вышла в комсомольский свой передовой отряд.

Наших рабочие, инженерно-технические работники и служащие заводу № 172 имени Молотова выступили с предложением шире развернуть всеобщее социалистическое соревнование в честь наступающей XXV годовщины Красной Армии. Встретить День Красной Армии боевыми делами — традиция комсомола.

Комсомольцы промышленности, транспорта, шире развертывают социалистическое соревнование, выходят в первые ряды соревнующихся, волевыми в соревновании всю молодежь, добиваются новых и новых успехов в снабжении фронта вооружением, боеприпасами, снаряжением, — готовы боевой разпор товарищу Сталину!

Каждому и каждому нашей страны напряженно работают сейчас над выполнением плана поставок государству хлеба, мяса, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Передавая комсомольские организации создают молодежные, транспортные бригады, проводят воскресники, организуют красные обкомы с продовольствием для страны и Красной Армии. Быстрее рассчитаться с государством по поставкам хлеба и других продуктов — вот задача, которую должны по-боевому выполнять сельские комсомольцы.

Приближается горячая пора сельскохозяйственных работ — посевная кампания. Комсомольцы и молодежь колхозов, совхозов и МТС! Не теряя времени, разверните активную подготовку к посевной кампании, боритесь за подготовку инвентаря, семян, за вывозку местных удобрений, снегозадержание, своевременное готовение кадра, выдвигайте из своей среды новых передовиков сельского хозяйства.

Партия поручила комсомолу такое огромное государственное дело, как забота о воспитании детей, о работе наших школ. Помочь организации народного образования — благородное патристическое дело комсомола.

Воспитательная работа многих комсомольских организаций страдает крупными недостатками. Некоторые комсомольские руководители забывают о том, что цель воспитательной работы среди молодежи немаловажна, сколько-нибудь плодотворная работа в комсомоле. Необходимо немедленно, не ослабив активности комсомольских организаций в общественной деятельности, усилить работу по воспитанию молодежи.

Молодежь — наше будущее. Комсомол — это резервы партии, будущие кадры партийных, хозяйственных, государственных деятелей. Поэтому комсомольская работа есть неотъемлемая часть работы каждой партийной организации.

В дни войны роль и ответственность комсомольских организаций повысились. Их работа усложнилась. Это требует всемерного усиления руководства жизнью и работой комсомольцев со стороны первичных партийных организаций, райкомов, горкомов и обкомов партии. К сожалению, некоторые райкомы, горкомы и обкомы партии по сути дела снимают с себя ответственность за воспитание молодежи, занимаются работой комсомольских организаций от случая к случаю, относят все руководство к принятому порядку постановлений, к выполнению которых никто не следит.

Подобная практика противоречит духу и традициям большевистской партии. Партийный руководитель должен знать, как живут и работают комсомольские организации, помогать им руководить ими.

Для комсомольца нет ничего выше доверия большевистской партии. Оправдать это доверие — значит неустанно исполнять скупительные удары по врагу, напряженно трудиться для фронта.

Героическая Красная Армия ведет победоносное наступление на ряд участков фронта. Под ударами советских бойцов враг отступает, оставляя из поля зрения десятки тысяч трупов своих солдат. Но требуются еще огромные усилия, чтобы окончательно уничтожить немецко-фашистскую армию.

Пусть каждый комсомолец еще и еще раз спросит себя — все ли я сделал для фронта, для победы над врагом? Как я оправдал высокое доверие большевистской партии, чем отвечу на благодарность товарища Сталина? Пусть ответом на эти вопросы будут новые и новые замечательные дела нашей молодежи во имя победы над ненавистным врагом.

Под знаменем Ленина, под руководством мудрого и родного Сталина — вперед, к новым боям, к новым победам, молодое сталинское племя!

(«Красная», 9 января 1943 г.)

Если пройти по цеху и быстро просмотреть работу, то ничего существенного не заметишь. По присмотревшись внимательно, можно увидеть много необычных вещей.

Вот совсем еще молоденькая девушка обмотала Маруся Попова. Она быстро, уверенно работает у станка. Не останавливая машины, переходит от нее к другой, тоже работающей на полную мощность. Маруся и ее сменщица Нина Ображова работают одновременно на двух станках. Эти девушки имеют уже по несколько грамот стахановцев военного времени.

В дни Ленинской недели Маруся Попова взяла шефство над тремя отстающими в работе девушками и добилась того, чтобы они систематически выполняли свои нормы. По ее примеру и другие девушки несут шефство им отстающим, добиваясь того, чтобы в дни Ленинской недели не было ни невыполняющих норм.

На одном из станков работницы систематически не выполняли норму. Они заинтересовались обмоткой т. Мернова. Она решила встать за этот станок, но предварительно подготовила весь необходимый материал, заготовила инструмент, расположила ее около себя так, чтобы не отходить от станка.

Тов. Мернова пустила станок на полную скорость и не останавливала до самого конца смены, беспрерывно нагружая его работой. В этот и в последующие дни обмотки Мернова доказала делом, что на этом станке можно не только выполнять, но и перевыполнять нормы. Продолжая работать над увеличением мощности станка, т. Мернова своей оплотнелает другим производственницам.

Большой недостаток испытывает цех в квалифицированных слесарях. Многие машины требуют ремонта. Незачиненные же члены наших слесарей взяли, главным образом, повеселились и мзким ремонтом, отнимающим много времени.

И вот слесарь Михаил Николаевич

Глазов предложил каждому слесарю взять в обучение по 3-4 работницы, чтобы они сами делали мелкий ремонт своих машин. Сам он уже занялся рядом девушек этим упрощенным методом. Его примеру последовали и другие слесари. Это несколько всеобщее изобретение ремонта и дает возможность заниматься серьезным ремонтом машин. Это выгодно и для работниц, так как устраняя сами все неполадки в станке, они тем самым значительно сокращают простои машин, а следовательно, и увеличат производительность.

Ежедневно занимаясь ремонтом машин, Михаил Николаевич Глазов применяет рационализаторские приемы. Им упрощена установка машин отсутствие текстурных ремней. Михаил Николаевич изобрел в этих машинах маленький моторчик, поставил его поперек на подставку и заменил острофрезный текстурный ремень простым. Выход из положения был найден. Машинцы с той же производительностью продолжали работать, а обслуживающие соревновались рабочие цеха в дни Ленинской недели перевыполнили свои нормы, удвояв работой выходят цех в число передовых по заводу.

Мастера цеха т. Быковский и Фасева систематически занимаются повышением квалификации своих работниц. Они уже обучили по 18-20 человек каждый. И сейчас эти девушки с успехом справляются со своими делами.

Александр Яковлевич Зайцев в недалеком прошлом — домохозяйка. С начала войны она пошла на завод и не сейчас она — мастер, обучивший других и умело руководящий ими.

Таков коллектив нашего цеха. Включившись в него, по-настоящему помнит Владимира Ильича Ленина, мы добьемся того, что каждый рабочий цеха будет перевыполнять свои задания, а цех будет всегда впереди.

В. С. СИМАНОВ,  
Начальник цеха И-ского завода.

## Лесоперевалочный комбинат

Директору тов. ГЛУХОВУ  
Партгору обкома ВКП(б) тов. ГОРОВСКОМУ  
Рабочему тов. ЧЕМЕРИС

Горком ВПК(б) и горисполком горячо поздравляют коллектив рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников и служащих с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании, — присуждением комбинату первого места и вручением передаточного красного знамени ВЛКСМ и Гавриловского.

Ваши производственные достижения — свидетельство высокого энтузиазма партовцев. Уверены, что дальнейшими производственными успехами в 1943 году коллектив удержит первенство.

Секретарь горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ,  
Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

Военный район ВПК(б) и райисполком поздравляют коллектив лесокombината с одержанной победой.

Выразив полную уверенность, что ваш коллектив еще шире развернет соревнование имени XXV годовщины Красной Армии и самоотверженным трудом, достойным перевыполнением плана января и февраля примет достойное участие в создании мощного фонда имени товарища Сталина.

Секретарь Военного района ВКП(б) А. КЛЕШНИН,  
Председатель райисполкома М. КРЕЧМЕР.

## О ПРЕМИРОВАНИИ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА

Решения исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся от 16 января 1943 года

Исполнительный комитет городского совета решил:

За достигнутые успехи коллективом лесоперевалочного комбината в работе по выполнению производственного плана в декабре выдвигать для поощрения особо отличившихся стахановцев из премиального фонда горисполкома прокатчиков на 8500 рублей.

Председатель горисполкома Г. ГОДОВИЦИН,  
Секретарь горисполкома А. МАХНЕВ.

## О ротовах и разгильдяях, лишенных чувства гражданского долга

Каждый день, когда радио посылает радостное сообщение о дальнейшей наступлении наших войск, сердца советских людей наполняются радостью и гордостью за любимую Красную Армию. И каждый патриот рождает вновь и вновь задает себе вопрос:

— Все ли я делаю для фронта, для победы?

По героическим подвигам Красной Армии расширяется советские люди. В дни грозной опасности, в дни беспощадной атаки врага: «Иду назад!». Этот приказ был выполнен. И сейчас по приказу родных воинов Красной Армии, сокрушая сопротивление врага, успешно развивая наступление. Днем и ночью они ведут жестокие бои с врагом, нанося ему удар за ударом. И ничто не может остановить их наступательный порыв.

Работники тыла понимают: наступательная мощь Красной Армии во многом зависит от них. Вот почему так важно, с какой самоотверженностью трудятся советские люди.

На фронте приказ — закон. Слово «нет» отсутствует в лексиконе фронтовика. В тылу приказ — также боевой приказ, подлежащий безусловному выполнению. Как бы ни было сложно задание, какие бы трудности ни встретились при этом, оно должно быть выполнено.

К сожалению, есть еще люди, которые не усвоили, верно, не желают усвоить эти истины. Это ротоны и разгильдяи, лишённые чувства гражданского долга.

Именно такими ротовами и разгильдяями показали себя руководители дрoжежного завода. В январе зачет все еще не приступил к нормальному труду, а государственное задание в три раза превышает план прошлого месяца.

План мы безусловно не выполним, — заявляет директор завода Герцикин. Не ослышав и не успех.

Он говорит это спокойным, равнодушным тоном, как будто речь идет не о выполнении государственного задания, за которое он, Герцикин, несет персональную ответственность, а о каком-то второстепенном деле.

Почему завод вообще проваквует план и не дает стране продукции? — Толщина нет, — в который раз повторяет Герцикин заученную фразу.

Но, оказывается, есть топливо. Еще с осени заготовлено 700 кубометров дров. Надо было доставить топливо на завод, а не в Радцева.

С. СЕРГЕЕВ.

## Перевыполняют обязательство

Швейный цех нашей артели организовал лишь с 25 октября прошлого года. Работники, которые раньше с пошловыми работами были не знакомы, с большим вниманием занялись за овладение квалификацией, быстро изучили все, освоили 4 вида пошива продукции и стали работать наравне с квалифицированными работниками. План за первую половину января коллектив нашего цеха значительно перевыполнил.

15 января у нас состоялся митинг, в котором единогласно решили выключиться в Ленинскую неделю. Каждая работница обязалась выполнить норму выработки не менее, чем на 200 процентов. Слово не расходится с делом. В первый же день Ленинской недели смена бригадир тов. Самойлов, несмотря на то, что осваивал новый вид изделий, перевыполнил задание — вместо плановых 20 изделий выпустила 42. Самоотверженным трудом отметили первые дни Ленинской недели швей нашего цеха: т. Казачикова — 42 шт, т. Реус — 6 шт. Бригадир

тов. Самойлов выполняет норму выработки на 500 процентов.

Бригады сменя тов. Лутенкина во время заготовки необходимого материала, обеспечила их всех работниц и сама выполнила норму на 730 процентов. Замечательные образцы в работе показали швей т. Пятакова, давшая 6 норм за смену, т. Жданова — 5 норм и т. Федорова — 5 с половиной.

Работницы обеих бригад неслучайно охладели специально и стали квалифицированными швеями. И, как начальник цеха, не считаясь со временем, могла им осваивать швейное дело и обеспечивала ритмичную работу.

Сейчас наш цех перевыполняет график и борется за дорочное выполнение январского плана. Не выполняющих норм выработки у нас нет. Дни Ленинской декады мы будем отмечать новыми достижениями в труде.

О. БОЛДЫРЕВА,  
Начальник цеха артели «Кудомественный труд».

На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникают глубоко в тыл вражеских войск и разрушают их коммуникации. Части И-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Возврано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 автомашин и, кроме того, 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с оборудованием и продовольствием, шлепел со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши переломали отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области,

стрелял в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя остались подбитая бронемашина и выведенная из строя танкетка.

Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового грендерского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М., Генрих В., Зильгельм К. и другие рассказали: «Наша дивизия последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагалось, что дивизия займет ранее неоккупированные районы Южной Франции. Однако, неожиданно все перевернулось. В конце ноября нас спешно отправляли в Россию. На какой участок фронта нас посылают — мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача совместно с другими соединениями прорваться и вырвать окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования, мы должны были в первый день Рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два войска: погибнуть или выйти из боя. Мы створились и сдались в плен».

Партийная жизнь

САМОКРИТИКА НЕ В ПОЧЕТЕ

14 января на привоарском заводе было партийное собрание. Обсуждали итоги работы завода, состояние природного хозяйства. Коммунисты скрывали много недостатков. Секретарь собрания уже набросал проект постановления: «Работу завода признать неудовлетворительной вследствие того, что третий квартал завод простоял из-за отсутствия электроэнергии и по другим причинам, что явилось тормозом в выполнении плана...»

На эскадрилью «За родину»

1.108.500

На 16 января по городу собрано на строительство эскадрильи «За родину» и перечислено в Госбанк 1.108.500 рублей. Из этой суммы на Куйбышевский район приходится 308 800 рублей, на Кировский — 468.100 рублей и на Восточный — 331.600 рублей.

Крупные взносы

Главный бухгалтер пригородного хозяйства «Степановка» А. И. Грознов на усилении боевой мощи Красной Армии вчера внес 5.000 рублей. Его женой последовала кассир тов. А. П. Мазинская: она внесла 3.000 рублей.

Директор транспортной конторы Тенгорога П. Г. Петянов на партийном собрании внес 1.500 рублей. Тенкую же сумму внесла кассир этой конторы А. Л. Петрова.

«НЕ ПОЖАЛЕЕМ НИЧЕГО ДЛЯ ФРОНТА»

Начальник станции Томек I тов. Иванов и секретарь партийной организации тов. Выходцева инициативой горкома ВКП(б) тов. Чернышова и председателем горисполкома тов. Головищину: «Коллектив станции Томек I, включенный героически в наступление Красной Армии в районе Сталинграда и на Северном Кавказе, собрав в течение пяти дней и ночи в Госбанк 15.000 рублей на постройку боевых авиационных эскадрильи «За родину». Сбор средств продолжается.

Мы не пожалеем ничего для фронта. Пусть готовые самолеты, построенные на наши средства, соколют и сотрут с лица земли фашистскую гадину!»

Школьники на эскадрилью

Школа Куйбышевского района из постройки боевых эскадрильи «За родину» собрали и внесли в Госбанк 61.500 рублей. Лучшее всего прошел сбор средств на постройку эскадрильи в 4-й средней школе. Школа собрала 21.000 рублей, из которых среди учащихся собрано 17.000 рублей.

Успешно проходит сбор средств на эскадрилью среди ребят 42 железнодорожной школы (заведующая тов. Рычкова). Учащиеся Никифорова внесли наличными 140 рублей. Ее примеру последовали учащиеся Никитина, Симова, Капцова, Свирица, Катков, Ямалева, Шиховых. Все они внесли по 100 рублей. Учащиеся 2 класса Полуидова принесли 70 рублей.

— Это все моя бережничка! Пусть они пойдут на постройку самолетов и танков, — заявила девочка. Всего в школе собрано 2.000 рублей. Сбор продолжается.



Действующая Армия (Карельский фронт). На снимке: мимолетный расчет сержанта В. П. Миронова ведет огонь по фашистским блиндажам. Фото М. Агеева (Фотокорреспондент ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что войска генерала Леклера окончательно сломали итальянское сопротивление в Фессене (Южная Ливия). Итальянские части в районе Фуфы (Юго-Восточная Ливия), отрезав от основных сил дивизии в Триполитании, и в их распоряжении остается лишь одна опасная группа, продвигаясь вглубь через оазис Софра на северо-запад. Переходные ударные части генерала Леклера продвинулись через позиции итальянцев в Южной Ливии и в настоящее время угрожают итальянским постам и укреплениям, расположенным вдоль западной границы Триполитании.

Признание гитлеровского генерала Дитмара

ЖЕНЕВА, 15 января. (ТАСС). Гитлеровский радиобюроаватель генерал-лейтенант Дитмар выступил по радио с сообщением, в котором содержится оценка положения на советско-германском фронте, противоречащая всем германским заявлениям и военным сводкам, опубликованным до сих пор, а также геббельсовской пропаганде. Дитмар заявил, что летнее наступление германских войск «потребовало от них немалого напряжения сил» и что оно «привело к истощению материальных ресурсов германской армии и душевных сил ее солдат». По словам дитмара, — сказал Дитмар, — должен был наступить момент, когда стремительность полета снарядов ослабевает. Этот момент не был использован инициатором для наступления. Такое противоречие, проведенное во всем направлении, может оказаться очень эффективным. Дитмар признал, что в прошлом году самым удачным установил в этот момент, в результате чего германской армии удалось бы приложить немалые усилия, чтобы предотвратить катастрофу. В нынешнем году, признал Дитмар, «неприятель сумел выбрать момент наибольшей усталости сил германской армии, чтобы начать свое наступление. С советской стороны началось наступление грандиозного масштаба, рассчитанное на то, чтобы выхватить из наших рук занятые на-

„ПАТРИАРХ СОВЕТСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ“

Сегодня исполняется 75 лет жизни и полвека научной и общественной деятельности крупнейшего ученого СССР, заслуженного деятеля науки — профессора Томского медицинского института Николая Васильевича Вершинина. Эта юбилейная дата имеет значение не только для медицинского института, но и для всей общественности города. Николай Васильевич Вершинин явился одним из основателей Томского медицинского института и создателем кафедры фармакологии, которая приобрела не только всесоюзную, но и мировую известность. Много тысяч учеников Николая Васильевича разбросаны по всему уголку нашей Советскому Союзу. По его учебнику, вышедшему 12 лет назад, учатся в медицинской студенческой молодежи СССР. Его кафедра стала штабом по исследованию лекарственных ресурсов Сибири. Николай Васильевич помог освободить страну от импорта японской какарии и впервые в медицинскую практику нашу сибирскую синтетическую какарию. Автор многих десятков трудов, Николай Васильевич воспитал целую плеяду работников, возглавляющих кафедры фармакологии в вузах страны. Недаром профессор Московского медицинского института Скориков на конференции в Москве, где подвел итоги советской медицины за 20 лет, назвал Николая Васильевича «патриархом советской фармакологии». Николай Васильевич является не только крупным ученым, но и активным советским общественным деятелем — патриархом.

Советское правительство высоко оценило деятельность Николая Васильевича, наградив его орденом Трудового Красного Знамени. Сейчас он является кандидатом на получение звания лауреата Сталинской премии.

Профессор-доктор И. А. АРНОЛЬД, декан санитарно-гигиенического факультета Томского медицинского института.

Лыжный прогреб

Томский комитет физкультуры и спорта организует лыжный прогреб по маршруту: Томск — Новосибирск — Томск. Прогреб совершит женская команда под руководством мастера спорта тов. Иванова. Политруком прогребов назначена тов. Катина.

Сейчас проходит тренировочные занятия. Внезапно команда совершила первый переход Томск — Самусьский завод — Томск. Расстояние прогребов 70 километров.

Извещение

Во вторник, 19 января в 8 час. вечера в аудиториях Кировского района ВКП(б) (Советская, 45), состоится инструктивный доклад для лекторов, руководителей антиколлективиста и санитаров о 19-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Докладчик — тов. Мелехов. Кировский РК ВКП(б).

Зам. редактора Н. ЗЕМСНОВ.

В. Г. К. О. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ СКОРО КОНЦЕРТ

Лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов Кира Георгиевна Семизорова (шесть), Нина Михайловна Третьякова (художественное слово). Старший лейтенант только что вернулся с наблюдательного пункта. — Тут из колхоза подарки прислали, — доложил его заместитель, политагент лейтенант Кавун. — А вот этот билет просит передать самому хрибному. Коммунист, товарищ старший лейтенант? Командир задумался. — Все молчали. Даже не знаю, как и ответить. Впрочем, товарищ лейтенант, я вам покажу парня, который действительно заслуживает новогодний подарок. Ескоре они вышли из землянки и увидели по ледяной снегу, выпавшей в деревню, только что отбитую у противника. Бой кипел где-то рядом. Новому землянке разметанные снарядами брешь близлежащей, груды земли, груны (фашисты). Командир остановился, подошел к наблюдательного пункта. Старший лейтенант заговорил с молодым бойцом в белом маскировочном халате. — Наш Батяр слова отдался. Забрался в побитый немецкий танк. Фашисты сами привели его к себе в тыл, и он из этого танка крепко их устроил. Лейтенант Кавун многозначительно помотал головой, осматривая поле и давая бой, затем перевел взгляд на халатника. — Получите. Вам подарок, — протянул он Абдурахману сверкавший золотым шитьем кист. Хасанов посмотрел на золотую палочку: «Отважному воину», и крепко сжал кист в руке. Затем он поцеловал свою снайперскую винтовку и, устремив взгляд туда, где гремел гул удаляющегося боя, сказал: — Служу Советскому Союзу! Разрешите вернуться в бой, товарищ старший лейтенант! Винтовку дитянок, он легко затащил до снегу в ослепительное сверкающих лучах зимнего солнца. А. ШЕЙДИН.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. Куйбышева объявляет конкурсы на замещение должности ассистента — завлающего кафедрой физиологии. Срок конкурсов — месяц со дня опубликования. Приемный акт работу обеспечивается кафедрой. Проведя и подписанием означенного по КЗОТ. Адрес: г. Томск, ул. М. Горького, 35, Университет.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ

предлагает всем предприятиям и домохозяйствам представлять заявки на подключение к водопроводу, начиная с 1943 года с разбивкой на кварталы к 1 февраля. Не представлявшие заявки вода будет выключена.

ТРЕБУЮТСЯ:

Зам. главного бухгалтера, счетовод-кассир, секретарь-машинистка, инженер-строитель или опытный техник-сантехник, специалист по выгоде детей и семьи. Об условиях спрашивать г. Томск, Таврическая, 49, кв. 2. Ресурсоводы. Письменные заявления подавать Томская МРС, дер. Колосово, Колосовского сельсовета. Счетные работники, снабженцы, секретари, машинистки, электромонтеры, водопроводчики, охранники, возчики, конюшари, уборщики и чернорабочие. Объявления обеспечиваются. Обращаться в Московский тракт, д. № 2. Опись кадров медицинского, с 9—5-час. дня. Сантехники, фланжеры, секретари-машинистки, контролеры по учету расхода воды, слесари-водопроводчики, мывальники снабженцы, булочники, чернорабочие. Обращаться в часы занятий, Подгорный пер., № 12.

Новогодний подарок

(Рассказ)

— Тебе письмо, Фаня! Хлопнула дверь и звонкий голос мальчишки-постальюна растаял в шуме выключенных ламп. Фаня дрожавшим пальцем надорвала конверт. Что в нем — радость или горе? «Ваширяня. Колхоза имени Кира Мирского. Хасановой Фаня», прочтала она. — Сообщением, что ваш муж, младший сержант Хасанов Абдурахман (в этом месте Фаня почувствовала, как сердце остановилось) за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленное при этом доблесть и мужество награжден орденом Красной Звезды... Ей хотелось закричать от радости. Накинув на плечи пуховый плащ, она выбежала за дверь. Ласковые крылья вьюги подхватили ее и словно носили по деревенской улице. Через несколько минут весь колхоз облетела радостная весть. — Смотрите! — удивленно восклицали люди, — вот так Абдурахман! — Ничего удивительного, правда, — рассудительно говорил колхозный бригадир старший солдат Ферант Семенович Козлов. — Хасанов парень стартовый и к службе интерес имел к военному делу. А главное — выучка, — при этом Ферант Семенович пожимал плечами. Бригадир этим хотел сказать, что и он отчасти является виновником торжества. Дело в том, что Абдурахман проводил всеобщую войну Феранта Семенова. Бригадир, хотя и добрый по натуре, но на занятиях был требователен и за малейшую провинность строго выставлял. Впрочем, командиром он был справедлив и пользовался любовью и уважением бойцов. С Абдурахманом ему пришлось поработать поповником. Нязворский и на вид

тихощепый, он сперва с трудом постигал струю войну.

— И что это за солдат, — вначале ворчал Ферант Семенович. — Солдат должен быть бойцарем. Но зато в меткости стрельбы никто не мог поспорить с Абдурахманом. На первых же боевых стрельбах он удивил всех. Три пули, выпущенные им, легли почти в одну точку. Товарищи решили, что это случайность, но Ферант Семенович сказал:

— Знатный воин из него получится. Старый командир лично проводил в город своего питомца и, представляя его, гордился заявляя: — Снайпер. Настоящий солдат!

И вот теперь, кому же, как не ему, радоваться боевым успехам своего питомца. Шутка ли сказать — орденом! Не терпелось Феранту Семеновичу узнать подробнее о младшем сержанте Абдурахмане Хасанове.

— Товарищ старший лейтенант, — доложил связной, — Батяр ранен. Настоящим именем этого смелого и храброго красноармейца никто не слышал. В первом же бою, в котором довелось ему участвовать, кто-то за выходящую отмену назвал его бойцарем — Батяром. С тех пор так и осталось за ним это имя.

И вот Батяр ранен. Услышав эти вести, он своим телом прижал снайперскую винтовку и упал, обливаясь кровью. Когда он очнулся, первые слова его были: — Моя винтовка... — Ему принесли винтовку, и он ласково, как друга, поглядывая оружие, опустил оптический прицел и, убедившись, что все в порядке, снова забавился.

Батяра ушел на госпиталь раньше, чем успели зажить раны. Ушел тайком, — Приказ о наступлении пришел неожиданно, хотя все бойцы ждали его с нетерпением и готовились к нему. Старший лейтенант вызвал Батяра.

— Вот что, — тихо сказал он, — пришла решительный час. У вас сейчас задача — пробраться в тыл и иллан, огнем посвятить там нашу, помочь нашей пехоте.

— Есть! — коротко ответил снайпер. — Только, товарищ старший лейтенант, у меня просьба. Снаряд старый и мошной танк. Он там на поле стоит. Фашисты пытаются забрать его. Прикажите не мешать им. Пусть бегут... Командир испуганно взглянул на снайпера, но не стал расприказывать, — анал, что Батяра опять что-то придумал. — Ладно, действуйте.

Через несколько минут к побитому немецкому танку по паритому сплывающим снежному полю полз человек в белом халате. Ескоре немцам удалось захватить трофею неподвижный танк, и таган произошло потопило его в тыл.

III

Ферант Семенович потираливая колхозников: — Оттак и Новый год наступит, а мы и не успеем наших дорогих бойцов поздравить. Бригадир почему-то казалось, что поводилое подразделение колхозников и иллардарки землянка на фронт — эпизод. А ему очень хотелось, чтобы бойцы получили весточку из далекого, затерянного в степях колхоза имени Куйбышевскому. В глубине души бригадир надеялся, что, может быть, какой-нибудь из позавок дойдет до одного из его трюнов снайпер, спрятавшихся на фронте, или поведет кому-нибудь из его питомцев — бывших бойцов всеобщую, которых он обучил уже больше батальона.

Вечерами лучшие руководители колхоза заготавливали свои новогодние подарки фронтовикам. Искренняя мастерица Фаня золотом и серебром вышивала на кисте меч — символ мужества и отваги — и надписывала всего два слова: «Отважному воину». — Только напиши, чтобы влестомуному отдала мой подарок, — просила Фаня Феранта Семенова.

— Будь спокойна, — отвечал бригадир, — там не ошибуться.

IV

Письма и подарки прибыли на фронт вовремя. Старший лейтенант только что вернулся с наблюдательного пункта. — Тут из колхоза подарки прислали, — доложил его заместитель, политагент лейтенант Кавун. — А вот этот билет просит передать самому хрибному. Коммунист, товарищ старший лейтенант? Командир задумался.

— Все молчали. Даже не знаю, как и ответить. Впрочем, товарищ лейтенант, я вам покажу парня, который действительно заслуживает новогодний подарок. Ескоре они вышли из землянки и увидели по ледяной снегу, выпавшей в деревню, только что отбитую у противника. Бой кипел где-то рядом. Новому землянке разметанные снарядами брешь близлежащей, груды земли, груны (фашисты). Командир остановился, подошел к наблюдательного пункта. Старший лейтенант заговорил с молодым бойцом в белом маскировочном халате. — Наш Батяра слова отдался. Забрался в побитый немецкий танк. Фашисты сами привели его к себе в тыл, и он из этого танка крепко их устроил. Лейтенант Кавун многозначительно помотал головой, осматривая поле и давая бой, затем перевел взгляд на халатника. — Получите. Вам подарок, — протянул он Абдурахману сверкавший золотым шитьем кист. Хасанов посмотрел на золотую палочку: «Отважному воину», и крепко сжал кист в руке. Затем он поцеловал свою снайперскую винтовку и, устремив взгляд туда, где гремел гул удаляющегося боя, сказал: — Служу Советскому Союзу! Разрешите вернуться в бой, товарищ старший лейтенант! Винтовку дитянок, он легко затащил до снегу в ослепительное сверкающих лучах зимнего солнца. А. ШЕЙДИН.